
(2003/C 280 E/005) SKRIFTLIG FRÅGA E-2554/02

från Catherine Stihler (PSE) till kommissionen

(12 september 2002)

Ämne: Maltas anslutning till EU och direktivet om vilda fåglar

Med anledning av en rapport som nyligen offentliggjordes i maltesisk press angående möjliga undantag
från direktivet om vilda fåglar för Malta när landet ansluts till EU, särskilt i fråga om vårjakten och
fångstmetoder, undrar jag om kommissionen kan bekräfta att denna rapport är ren och skär spekulation
och att Malta inte kommer att beviljas någon övergångsperiod eller några undantag vad gäller
genomförandet av detta direktiv?

Svar från Günter Verheugen på kommissionens vägnar

(11 november 2002)

Genomförandet av direktiv 79/409/EEG av den 2 april 1979 om bevarande av vilda fåglar (1) har
förhandlats fram inom ramen för anslutningsförhandlingarna med Malta om miljökapitlet. När det gäller de
särskilda aspekterna av vårjakten har Malta förbundit sig att från och med anslutningen till fullo genomföra
relevanta delar i direktivet. Enligt artikel 9 i direktivet medges undantag endast på vissa mycket stränga
villkor. Om Malta önskar tillåta vårjakt till exempel av turturduvor och vaktel, måste landet se till att alla
villkor i artikel 9 är uppfyllda och att all tillåten jakt sker ”under strängt kontrollerade förhållanden” och
endast ”i litet antal”. Kommissionen skall övervaka tillämpningen av artikel 9 och Malta har förbundit sig
att i de fall den väljer att använda sig av denna artikel årligen underrätta kommissionen om den planerade
tillämpningen av artikeln.

Följaktligen kan fågeljakt på Malta från och med anslutningen endast ske inom de gränser som anges i
direktivet, och Malta har inte beviljats någon övergångsperiod i detta hänseende.

När det gäller fångstmetoder har Malta förhandlat fram en övergångsperiod på fem år (till och med den
31 december 2008), vilken godkänts av rådet, i syfte att tillåta fångst av sju finkarter med traditionella nät,
s.k. dragnät på de maltesiska öarna, uteslutande för att hålla dem i fångenskap och göra det möjligt att
inrätta ett fungerande uppfödningssystem. Under denna period måste Malta genomföra en rad åtgärder,
enligt en överenskommen tidsplan, i syfte att se till att de bestämmelser som sammanhänger med direktivet
genomförs till fullo före den 31 december 2008. Dessa åtgärder omfattar inrättandet av en maltesisk
ornitologisk kommitté före den 31 december 2002, räkning av alla fångstplatser före den 31 december
2003 och införandet av ett program för fångst- och uppfödningsfrågor senast den 30 juni 2005. EU
förväntar sig att dessa åtgärder kommer att leda till en väsentlig minskning av antalet fångade fåglar under
övergångsperioden.

(1) EGT L 103, 25.4.1979.
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från Anna Karamanou (PSE) till kommissionen

(16 september 2002)

Ämne: Kvinnor i svart � sju år efter folkmordet i Srebenica

Enligt organisationen Kvinnor i svart hindrades organisationens representanter av den serbisk-bosniska
regeringen från att ta sig till Srebenica för att delta i en ceremoni den 11 september 2002, på dagen sju år
efter folkmordet i Srebenica, som anordnades för att hedra minnet av offren för folkslakten. Trots det
faktum att stabiliseringsstyrkan Sfor hade gett tillstånd och lovat att eskortera bussarna höll den inte sitt
ord, vilket ledde till att kvinnliga fredsaktivister från 16 organisationer i Serbien och Montenegro inte
kunde närvara vid ceremonin.
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